Rēzeknes pilsētas domes deputātiem:
 Lidijai Ostapcevai, Andrejam Rešetnikovam, Vladimiram Bogdanovam, Aleksejam Grehovam, 
Inārai Grocei, Jāzepam Korsakam, Igoram Sergejevam, Olgai Strodei
Rēzeknes pilsētas iedzīvotāju atklātā vēstule
Šajā mācību gadā Rēzeknes pirmsskolas izglītības iestādes apmeklē 1499 bērni. Pirmsskolas izglītība ir pats pirmais un svarīgākais posms bērna attīstībā. Kā nosaka LR vispārējās izglītības likums (20. pants), pirmsskolas mācību programma paredzēta bērniem līdz 7 gadu vecumam.
Apmeklējot pirmsskolas izglītības iestādes, bērnam ir nepieciešams saņemt pilnvērtīgu un sabalansētu uzturu.
Pašlaik vecāki paši apmaksā bērnu ēdināšanu Rēzeknes pilsētas pirmsskolas mācību iestādēs.  Bez tam vecākiem jāiegādājas arī higiēnas līdzekļi (zobu birste, sporta apģērbs, maiņas apavi u.c.) un mācību līdzekļi, kurus bērns lieto personīgi (krāsas, zīmuļi, papīrs u.c.).
Bērnu dzīves apstākļi ir tiešs rādītājs, kurš atspoguļo kopējo dzīves kvalitāti pilsētā.
Ņemot vērā, ka Rēzeknes pašvaldībai sastādot 2020. gada budžetu ir iespēja pieņemt  lēmumu par bezmaksas ēdināšanas nodrošināšanu pirmsskolas izglītības iestādēs, lūdzam Jūs izdalīt finansējumu 2020.gadā budžetā 1349 bērnu bezmaksas ēdināšanai (bērni, kuriem nav atvieglinājumu ēdināšanas izdevumiem, skaits var tikt precizēts) Rēzeknes pilsētas pirmsskolas izglītības iestādēs.
Galvenie iemesli, lai pieņemtu šādu lēmumu:
· Rūpējoties par bērnu veselību un ģimeņu labklājību, valsts nodrošina bezmaksas ēdināšanu skolēniem no pirmās līdz ceturtajai klasei, bet pirmsskolas vecuma bērni Rēzeknē dotajā situācijā ir atstumti malā. Būtu lietderīgi garantēt visiem pirmsskolas vecuma bērniem sabalansētu ēdināšanu neatkarīgi no ģimeņu materiālā stāvokļa;
· Ir pašvaldības, ieskaitot Rīgu, kuras jau pieņēma tādu lēmumu un ieviesa bezmaksas ēdināšanu bērniem visās pirmsskolas mācību iestādēs. To sagaida arī Rēzeknes iedzīvotāji, kuri audzina bērnus vecumā līdz 7 gadiem. Šāds lēmums garantētu vienlīdzīgas tiesības visiem bērniem pirmsskolas izglītības iestādēs;
· Šāda veida palīdzība daudzām ģimenēm būs daudz efektīvāka nekā piešķirtie pabalsti, kurus vecāki nereti izmanto citiem mērķiem, neuzlabojot bērnu dzīves kvalitāti;
· Valsts pilnībā sedz ēdināšanas izmaksas specializētajās pirmsskolas izglītības iestādēs un būtu godīgi, ja šī prakse būtu attiecināma uz visiem bērniem bez izņēmumiem;
· Šāds atbalsts daudzām ģimenēm, kurās bērni apmeklē pirmsskolas izglītības iestādes, ļautu ievērojami samazināt izdevumu līmeni. Tā būtu reāla palīdzība ģimenēm, kuras rezultātā mazinātos faktori, kuru dēļ daudzi aktīvi iedzīvotāji atstāj mūsu pilsētu.
Vēlamies pievērst jūsu uzmanību un atgādināt, ka bērni ir mūsu nākotne. Tādēļ ir pienācis laiks par tiem parūpēties ne tikai ar solījumiem, bet arī ar darbiem.
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